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1. Em qual das opg¢des o niimero 2x6x107° esta escrito em notacao cientifica?

(A) 12x107 (B) 1,2x10°° (C) 1,2x107 (D) 12x10°°

-7
0
2. Determina, sem recorrer a calculadora, o valor da expressao (\/g ) X (lj =3+ (—1)2 .

3. A 4rea total da superficie de um cubo é 54 cm?. Qual é o volume desse cubo?

(A) 64cm’ (B) 54cm® (C) 27cm® (D) 8cm®

D G C
4. Na figura, esta representado o quadrado [ ABCD], formado pelos
retangulos [ ABFE] e [EFCD]. O ponto G pertencea [CD]. v
E F
Seja X um numero real positivo. Sabe-se que:
_ T+ 2
e AE=Xx+2;
e ED=x.
X A 5

Determina o polinémio, escrito numa forma reduzida, que representa a area representada a
sombreado na figura.

Mostra como chegaste a tua resposta.
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5. Determina o conjunto-solucdo, em Q, da seguinte equacao:

13 X_2]2X
10 5) 2

6. Na figura, estdo representados, em referencial ortogonal e monométrico de origem O, a

reta I' e o trapézio [OABC] . ‘

Sabe-se que, admitindo a unidade do referencial como unidade B /
de medida:
/C/
e areta r é o grafico de uma fungdo afim definida por uma
equacgdo da familia y=ax+2 (a#0);
e oponto B pertenceareta I etemabcissa 1;
e oponto A tem coordenadas (1,0);
e otrapézio [OABC] tem 2,2 unidades quadradas de area.
@ T
Determina o valor de a. A
Mostra como chegaste a tua resposta.
7. Na figura, estdo representados oito triangulos 4 B c
geometricamente iguais.
Qual dos seguintes vetores é igual a GE + CB ?
E

— _ . S D F
(A) DA (B) GB (C) BE (D) CH
8. Considera a equacgao literal 3x—2y =5. G H !
Qual dos seguintes pares ordenados nao € soluciao da equacio?

1 1
(A) 5,—2 (B) (1,-1) (9] 2,5 (D) (11)
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9. Considera o problema, que esta incompleto:

A Joana e a Mafalda sdo irmds e querem comprar um presente para a sua mde. Abriram os
mealheiros e contaram o dinheiro que cada uma tem.

Seja x a quantia, em euros, que a Joana tem e seja 'y a quantia, em euros, que a Mafalda tem.

Considera o sistema de equagdes seguinte:

X-12=y+12

1
_g-= 8
y 5(x+ )

Completa o enunciado do problema de modo que a solugdo (x,y) do sistema seja a solugdo do

problema.

10. O solido da figura é composto por duas piramides pentagonais.

Sabe-se que:

e abase das piramides é um pentagono regular com 2cm

de aresta e 1,38cm de ap6tema;
e apiramide menor tem 4cm de altura;
e apiramide maior tem 9cm de altura.

Determina o volume do sélido.
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11. Considera o seguinte diagrama de extremos e quartis.

| —

0 4 5 7 9

Qual é o 3.° quartil do conjunto de dados representado no diagrama?

12. Uma caixa tem algumas bolas indistinguiveis ao tato.

Metade das bolas estdo numeradas com 0, algumas estdo numeradas com 1 e as restantes
com 2 . Considera a experiéncia que consiste em retirar uma bola da caixa, ao acaso. A tabela
de probabilidade associada a esta experiéncia é a seguinte.

Numero da bola 0 1 2

Probabilidade a 0,3 b

12.1 Qual é o valor de a e qual é o valorde b?

12.2 Se a caixa tem, no total, 20 bolas, quantas estdo numeradas com 1?

Mostra como chegaste a tua resposta.

12.3 Considera a experiéncia que consiste em retirar, ao acaso, duas bolas da caixa. Qual é a
probabilidade de o produto dos nimeros das duas bolas retiradas ser igual a 3? Justifica a tua
resposta.

13. Determina a area da planificagcdo do cone reto representado na figura.

Utiliza m = 3,14 e apresenta o resultado arredondado as décimas. = em

4 cmi
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